

О выплатах родственникам погибших в крушении самолета АН-26

На Камчатке завершилась поисковая операция на месте крушения самолета АН-26, разбившегося в окрестностях аэропорта Паланы. «Решение об этом было принято на заседании комиссии по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности городского округа «поселок Палана», – сообщили в пресс-службе ГУ МЧС РФ по Камчатскому краю 10 августа. Согласно опубликованному ведомством данным, к поисковым работам были привлечены более ста человек и 19 единиц техники. Спасатели обследовали более 500 км прибрежной линии, почти 600 квадратных километров с помощью авиации и беспилотных авиационных систем, а также свыше 10 квадратных километров морского дна. Представитель пресс-службы краевого управления МЧС пояснила нашей газете, что поиск продолжается до момента, пока существует вероятность найти что-либо имеющее отношение к катастрофе. Решение о прекращении поиска принимает КЧС (комиссия по чрезвычайным ситуациям). В случае крушения АН-26, обломки которого упали в море, такое решение было принято более чем месяц спустя с начала поисковых работ.

Одновременно с началом поисковой операции (напомню, спасатели выдвинулись к месту крушения самолета в тот же день, что произошла авиакатастрофа, то есть 6 июля) было принято решение об оказании помощи родственникам погибших пассажиров и членов экипажа. 7 июля на сайте администрации Камчатского края появилась информация о том, что родственникам погибших выплатят по 3,5 миллиона рублей от правительства региона, страховой компании и авиапредприятия. Еще раз процитирую правительственное сообщение: «Порядок и размер выплат, предназначенных для родственников погибших пассажиров и членов экипажа самолета АН-26, разбившегося накануне, 6 июля, рассматривался на оперативном совещании под председательством губернатора Камчатского края Владимира Солодова. «От Правительства Камчатского края будет оказана помощь в размере 500 тысяч рублей на каждого человека, находившегося на борту самолета. Надеемся, что по линии федерального бюджета помощь тоже будет оказана», – заявил **Владимир Солодов**.

Генеральный директор АО «Камчатское авиационное предприятие» Алексей Храбров рассказал, что в соответствии с Воздушным кодексом РФ жизнь и здоровье пассажиров

и членов экипажа были застрахованы.

«Родственникам пассажиров страховая компания выплатит по 2,025 миллиона рублей, еще один миллион рублей родным погибших пассажиров выплатит АО «Камчатское авиационное предприятие». Сумма страховой выплаты родственникам членов экипажа составит один миллион рублей. Сейчас на авиапредприятии выделен специальный номер для связи с родственниками погибших, узнать всю необходимую информацию можно по телефону: 8-924-687-80-87. Авиакомпания взяла на себя при необходимости расходы по доставке родственников пассажиров в Палану, также все организационные мероприятия по встрече, размещению и питанию родных», – заявил **Алексей Храбров**».

Если информация о ходе работ по начислению выплат по линии Правительства Камчатского края и единовременных страховых выплат по линии фонда социального страхования (напомню, по одному миллиону рублей было выплачено родственникам пятерых членов экипажа и семьям еще трех граждан, находившихся в момент крушения самолета в командировке от трех организаций) была опубликована на сайте краевого правительства, то в авиапредприятии, которому принадлежал разбившийся самолет, предоставлять такие сведения нам не спешили.

Мы уже рассказывали в предыдущей публикации, посвященной этой теме, о том, что генеральный директор АО «Камчатское авиационное предприятие» Алексей Храбров, у которого наш корреспондент спросил, на какой стадии находится работа по начислению выплат семьям погибших, ответил, что такие данные предприятие предоставляет в Правительство Камчатского края, а нашей газете он ничего по этому поводу сообщить не может. Рассказывали мы и о том, что вопросы о работе по начислению всех положенных выплат родственникам погибших в авиакатастрофе АН-26 под Паланой, в том числе от авиапредприятия, наш корреспондент адресовал в пресс-службу краевого правительства.

Руководитель региональной пресс-службы Алла Головань ответила нашей газете, что «Камчатское авиационное предприятие» будет выплачивать денежные средства родственникам погибших пассажиров в размере одного миллиона рублей, но такие выплаты будут производиться только после того, как у родных появятся на руках свидетельства о смерти погибших в авиакатастрофе. «Только после предъявления свидетельств о смерти люди смогут получить сначала положенные страховые выплаты в размере 2, 025 миллиона рублей, а затем по одному миллиону рублей от «Камчатского авиационного предприятия», – сказала Алла Головань. Она пояснила, что свидетельство о смерти выдается после того, как закончится проведение генетической

экспертизы, что может занять продолжительное время, однако затруднилась ответить, какой приблизительно срок займет такое исследование.

Дополню, что 15 июля пресс-службой правительства края было опубликовано следующее информационное сообщение: «Генетическая экспертиза погибших будет проведена в кратчайшие сроки. С таким поручением Министерство здравоохранения РФ обратилось в генетическую лабораторию Федерального государственного бюджетного учреждения «Российский центр судебно-медицинских экспертиз» Минздрава России города Москвы, куда были доставлены образцы биоматериала погибших в результате авиакатастрофы АН-26. Работы по обнаружению тел погибших на месте крушения самолета под Паланой велись в течение шести дней. Фрагменты тел, обнаруженные в результате поисковой операции, будут доставлены для исследований в Москву. Об этом сообщил начальник ГБУЗ «Камчатское краевое бюро судебно-медицинской экспертизы» Ирек Зиганшин. «Следователи Следственного комитета доставили биоматериалы для проведения генетической экспертизы в генетическую лабораторию Федерального государственного бюджетного учреждения «Российский центр судебно-медицинских экспертиз» Минздрава России г. Москвы. По поручению Министерства здравоохранения РФ генетическое исследование должно быть выполнено в кратчайшие сроки. Срок проведения экспертизы первых образцов биоматериалов, доставленных в Москву, займет порядка полутора месяцев. При обнаружении фрагментов тел в дальнейшем их образцы также будут направлены в Москву для исследований. Хочу отметить, что останки погибших до окончания проведения генетических экспертиз будут храниться в поселке Палана в специальном рефрижераторном контейнере при температуре -21,5 градуса по Цельсию», – рассказал Ирек **Зиганшин**. Вопросы, связанные с опознанием, выдачей останков и захоронением тел погибших, будут решаться следственным отделом после получения результатов генетических экспертиз. После установления родства погибших будут выданы медицинские справки о смерти

»

Если 15 июля образцы биоматериалов доставили в Российский центр судебно-медицинских экспертиз, то результатов генетического исследования и выдачи медицинских справок о смерти следует ожидать в начале сентября.

А пока в правительстве региона сообщили о том, что 9 августа родственники погибших в авиакатастрофе под Паланой получили выплаты в полном объеме. Об этом в ходе оперативного совещания, состоявшегося 16 августа, сообщила министр социального благополучия и семейной политики Анастасия Федорова. Из бюджета Камчатского края на эти цели выделено более 14 миллионов рублей. По 500 тысяч рублей на каждого из погибших. Всего начисления были произведены 60 обратившимся за компенсацией. Из

них 14 человек – несовершеннолетние. Средства распределены между родственниками погибших, подавшими соответствующие заявления, уточняется в информации. Вот что сказала Федорова: «Деньги уже поступили на счета получателей. Проблем с начислением не было. Возникают вопросы по поводу наследственного права. Этот вопрос мы отработали с нотариальной палатой. В сентябре в Палану прилетит нотариус для оформления необходимых документов. Все действия юридического характера, совершенные за пределами Камчатского края, также будут отработаны при взаимодействии. Соответственно тем, кто проживает в других субъектах РФ, не придется лететь в Палану для вступления в наследство».

Как видим, семьи погибших в крушении самолета под Паланой получили выплаты «в полном объеме» по линии Правительства Камчатского края, а также, как сообщалось ранее, по линии Фонда социального страхования, то есть родными тех, кто состоял на момент авиакатастрофы в трудовых отношениях с АО «Камчатское авиационное предприятие», которому принадлежал разбившийся самолет, и иными предприятиями. О выплатах в полном объеме пока говорить рано.

Наталья МАКСИМИШИНА